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Ngày soạn: 05-11-2024                                                                                 Tiết 25,26
KIỂM TRA GIỮA KỲ I
I. Mục tiêu: 
1. Về kiến thức
– Thực hiện được các phép tính: phép nhân, phép chia
đối với hai phân thức đại số.
2. Về năng lực
* Năng lực chung:
- Năng lực tự chủ, tự học, tư duy
- Năng lực giao tiếp, hợp tác
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo
* Năng lực chuyên biệt:
- Năng lực nhận thức
- Năng lực tìm hiểu
- Năng lực vận dụng kiến thức, kĩ năng
3. Về phẩm chất
- Chăm chỉ, nhân ái, trung thực, trách nhiệm
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1 - GV:  Đề bài
2 – HS: Chuẩn bị các dụng cụ học tập; Giấy kiểm tra
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC















	
Trường THCS Nam Hải                                                                      Tổ Tự nhiên
	
GV: Trần Thị Bích Loan                                                                     Đại số 8
PHẦN I. MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ I MÔN TOÁN 8

	TT
	Chủ đề
	Nội dung/ Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Tổng % điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1
	Đa thức nhiều biến
	Đa thức nhiều biến. Các phép toán cộng, trừ, nhân, chia các đa thức nhiều biến
	3
(0,75đ)
	
	1
(0,25đ)
	
	3
(0,75đ)

	1
(0,5đ)
	
	
	2,25 đ

	
	
	Hằng đẳng thức đáng nhớ
	3
(0,5đ)
	
	3
(0,75đ)
	
	1
(0,25đ)

	1
(0,5đ)
	
	1
(0,5đ)
	2,5 đ

	2
	Phân thức đại số
	Phân thức đại số. Tính chất cơ bản của phân thức đại số. Các phép toán cộng, trừ các phân thức đại số
	4
(0,75đ)
	1
(0,5đ)
	1
(0,25đ)
	
	2
(0,5đ)
	
	
	
	2 đ

	3
	Hình học trực quan
	Hình chóp tam giác đều, hình chóp tứ giác đều
	4
(1đ)
	
	3
(1,25đ)
	1
(1đ)

	
	
	
	
	3,25 đ

	Tổng
	14
(3,5đ)
	1
(0,5đ)
	8
(2đ)
	1
1đ
	6
1,5đ
	2
(1,0đ)
	
	1
(0,5đ)
	32
(10đ)

	Tỉ lệ %
	40%
	30%
	25%
	5%
	100%

	Tỉ lệ chung
	70%
	30%
	100%



PHẦN II. BẢN ĐẶC TẢ MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ I MÔN TOÁN 8

	TT
	Chủ đê
	Mức độ đánh giá
	Số câu hỏi theo mức độ

	Đại số
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	1
	Biểu thức đại số
	Đa thức nhiều biến. Các phép toán cộng, trừ, nhân, chia các đa thức nhiều biến
	Nhận biết:
– Nhận biết được các khái niệm về đơn thức, đa thức nhiều biến.
	3TN
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu: 
– Tính được giá trị của đa thức khi biết giá trị của các biến.
	
	1TN
	
	

	
	
	
	Vận dụng: 
– Thực hiện được việc thu gọn đơn thức, đa thức.
– Thực hiện được phép nhân đơn thức với đa thức và phép chia hết một đơn thức cho một đơn thức.
– Thực hiện được các phép tính: phép cộng, phép trừ, phép nhân các đa thức nhiều biến trong những trường hợp đơn giản.
– Thực hiện được phép chia hết một đa thức cho một đơn thức trong những trường hợp đơn giản.
	
	
	3TN
	

	
	
	Hằng đẳng thức 
đáng nhớ
	Nhận biết:
 – Nhận biết được các khái niệm: đồng nhất thức, hằng đẳng thức. 
	2TN
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu: 
– Mô tả được các hằng đẳng thức: bình phương của tổng và hiệu; hiệu hai bình phương; lập phương của tổng và hiệu; tổng và hiệu hai lập phương.
	
	4TN
	
	

	
	
	
	Vận dụng: 
– Vận dụng được các hằng đẳng thức để phân tích đa thức thành nhân tử ở dạng: vận dụng trực tiếp hằng đẳng thức; 
– Vận dụng hằng đẳng thức thông qua nhóm hạng tử và đặt nhân tử chung.
	
	
	1TL
	1TL

	
	
	Phân thức đại số. Tính chất cơ bản của phân thức đại số. Các phép toán cộng, trừ các phân thức đại số
	Nhận biết:
 – Nhận biết được các khái niệm cơ bản về phân thức đại số: định nghĩa; điều kiện xác định; giá trị của phân thức đại số; hai phân thức bằng nhau.
	3TN
	1TL
	
	

	
	
	
	Thông hiểu: 
– Mô tả được những tính chất cơ bản của phân thức đại số.
	
	1TN

	
	

	
	
	
	Vận dụng: 
– Thực hiện được các phép tính: phép cộng, phép trừ đối với hai phân thức đại số.
– Vận dụng được các tính chất giao hoán, kết hợp, phân phối của phép nhân đối với phép cộng, quy tắc dấu ngoặc với phân thức đại số đơn giản trong tính toán.
	
	
	2TN
	

	
	Hình học trực quan
	
	
	
	

	1
	Các hình khối trong thực tiễn
	Hình chóp tam giác đều,  hình chóp tứ giác đều

	Nhận biết
– Mô tả (đỉnh, mặt đáy, mặt bên, cạnh bên) được hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều.
	4TN
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu
– Tạo lập được hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều.
– Tính được diện tích xung quanh, thể tích của một hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều.
 – Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn (đơn giản, quen thuộc) gắn với việc tính thể tích, diện tích xung quanh của hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều (ví dụ: tính thể tích hoặc diện tích xung quanh của một số đồ vật quen thuộc có dạng hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều,...).
	
	3TN
	1TL
	

	
	
	
	Vận dụng
– Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn gắn với việc tính thể tích, diện tích xung quanh của hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều.
	
	
	
	




	UBND THÀNH PHỐ CẨM PHẢ 
TRƯỜNG THCS NAM HẢI

	ĐỀ CHẴN



	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ I, NĂM HỌC 2023-2024
Môn: TOÁN 8
Thời gian làm bài: 90 phút  (Không kể thời gian giao đề)
(Đề này gồm 02 trang)



Phần A. TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)  Hãy chọn phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1: Biểu thức nào không phải là đơn thức trong các biểu thức sau:
	A. 4x2y
	 B. 2xy2
	
C. 
	D. x2.


Câu 2: Thực hiện phép tính nhân x2(1 + 2x) ta được kết quả:
	          A.2x2 + x
	
	B. 2x3 + x
	      C. 2x3 + x2
	                D. 2x3 + 1.



Câu 3: Kết quả phân tích đa thức  là
	A. 6xy(x+2y)
	B. 6xy(x-y)            
	   C. 6xy(x-2y)
	        D. 6xy(x+y).



Câu 4: Kết quả của phép tính  là:
	
A. 
	
B. 
	
   C. 
	
          D. 


Câu 5: Tích (x-y)(x+y) có kết quả là:
	A. x2 - y2.                      
	B. x2 – 2xy + y2.            
	   C. x2 + 2xy + y2.
	          D. x2 + y2.           


Câu 6: Cặp đơn thức nào sau đây không đồng dạng?










A.  và ; B.  và ; C.  và ; D.  và   là hằng số  
Câu 7: Thu gọn đơn thức x2y.xyz2 ta được :
	           A. x3yz2.             
	B. x2y2z2.  
	C. x3y2z2.                            
	D. x3y2 z.                        




Câu 8: Giá trị của biểu thức  tại  là
	
A. ;
	
B. 
	
C. .
	
D. ;


Câu 9: Hình nào sau đây là hình chóp tam giác đều?
A. Hình có đáy là tam giác;		B. Hình có đáy là tam giác đều;
C. Hình có đáy là tam giác đều và tất cả các cạnh đều vuông góc với mặt đáy;
D. Hình có đáy là tam giác đều và tất cả các cạnh bên bằng nhau.
Câu 10: Hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều có chung đặc điểm nào sau đây?
A. Đáy là tam giác đều;  B. Mặt bên là các tam giác đều; C. Đáy là hình vuông; D. Mặt bên là các tam giác cân.
Câu 11: Tổng số cạnh bên và cạnh đáy của một hình chóp tam giác đều là
	A. 4;
	B. 10;
	C. 6;
	D. 8.


Câu 12: Một hình chóp tam giác đều có diện tích xung quanh là 20cm2, chu vi đáy là 10cm. Trung đoạn của hình chóp là: 	A. 0,5 cm;  	B. 2cm ; 	C. 3 cm;     	 D. 4 cm


Câu 13: Cho . Giá trị của  là
	A. 4.;
	
B. 
	C. 64;
	
D. ;




Câu 14: Quy đồng mẫu thức hai phân thức  và  ta nên chọn mẫu thức chung là:
	
A. ;
	
B. ;
	
C. .
	
D. ;


Câu 15: Chọn đẳng thức sai trong các đẳng thức sau đây:
	
A. ;
	
B. ;

	
C. ;
	
D. .



Câu 16: Phân thức nào sau đây bằng với phân thức  (giả thiết các phân thức đều có nghĩa)?
	
A. ;
	
B. 
	
C. ;
	
D..;



Câu 17: Kết quả của phép tính  là
	
A. ;
	
B. ;
	
C. ;
	
D. .



Câu 18: Đơn thức điền vào ô trống trong đẳng thức  là
	
A. ;
	
B. .
	
C. ;
	
D. ;



Câu 19: Điều kiện xác định của phân thức  là 
	
A. ;
	
B. 
	
C. ;
	
D. .



Câu 20: Kết quả của phép tính  là
	
A. ;
	
B. ;
	
C. ;
	
D. .


Câu 21: Biểu thức nào là phân thức đại số trong các biểu thức sau:
	
A. .
	
 B. .
	
C. .
	
D. .



Câu 22: Phân thức  (9 - 3x ≠ 0) khi




A. ; B. ; C. ; D. 


Câu 23: Có bao nhiêu đa thức nhiều biến trong các biểu thức: -5xy2 + xyz; ; x2y + 3x +  5; ?
	A. 1	
	B. 2
	C. 3	
	D. 4


Câu 24: Hằng đẳng thức hiệu hai lập phương là: 
	
A. 
	
B. ;

	
C. 
	
D. 


Câu 25: Đẳng thức nào sau đây là hằng đẳng thức?
	A. x(3x+2) = 3x2 + 2x
	     B. 3x+2 = x2 + 1
	C. x2 + x + 1 = (x + 1)2
	D. 3x + 1 = x + 1


Câu 26: Trong những hình dưới đây, những hình nào là hình chóp tam giác đều? [image: ][image: ][image: ][image: ]

	A. Hình b
	B. Hình c
	C. Hình a
	D. Hình d


Câu 27: Cho hình chóp tam giác đều có độ dài đáy bằng 4 cm và độ dài trung đoạn bằng 6 cm. Diện tích xung quanh của hình chóp tam giác đều này bằng:
	A. 36 cm2 .
	B. 18 cm2 .
	C. 72 cm2 .
	D. 12 cm2 


Câu 28:  Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh bằng 3 cm, chiều cao của hình chóp là 2 cm. Thể tích của hình chóp đã cho là:
	A. 6 cm3 .
	B. 18 cm3 .
	C. 12 cm3 .
	D. 9 cm3 


Phần B. TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 1: (1,0 điểm)


a) Thực hiện phép tính:      b) Phân tích đa thức thành nhân tử: 
Câu 2: (0,5 điểm) Cho phân thức 
a) Viết điều kiện xác định của phân thức	       b) Tính giá trị của phân thức A tại x = -1.
	Câu 3: (1 điểm)
Một chiếc lều có dạng hình chóp tứ giác đều ở trại hè của học sinh có kích thước như hình bên.
a) Tính thể tích không khí bên trong chiếc lều.


b) Tính số tiền mua vải phủ bốn phía và trải nền đất cho chiếc lều (coi các mép nối không đáng kể). Biết độ dài trung đoạn của chiếc lều là  và giá vải là  đồng/m2. 
	[image: ]



Câu 4: (0,5 điểm) Chứng minh rằng: nếu  thì a=b=c.
..............Hết.............
	UBND THÀNH PHỐ CẨM PHẢ 
TRƯỜNG THCS NAM HẢI

	ĐỀ LẺ



	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ I, NĂM HỌC 2023-2024
Môn: TOÁN 8
Thời gian làm bài: 90 phút  (Không kể thời gian giao đề)
(Đề này gồm 02 trang)



Phần A. TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)  Hãy chọn phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1: Biểu thức nào không phải là đơn thức trong các biểu thức sau:
	A. 4x2 + y
	 B. 2xy2
	C. 8xy
	D. x2.


Câu 2: Thực hiện phép tính nhân x2(1 + 2x) ta được kết quả:
	          A.2x3 + x2
	
	B. 2x3 + x
	      C. 2x + x2
	              D. 2x3 + 1



Câu 3: Kết quả phân tích đa thức  là
	A. 6xy(x-2y)
	B. 6xy(x-y)            
	   C. 6xy(x+2y)
	          D. 6xy(x+y)



Câu 4: Kết quả của phép tính  là:
	
A. 
	B. 5yz-xy2
	   C. 5y-xy2
	
          D. 


Câu 5: Tích (x-y)(x+y) có kết quả là:
	A. x2 + y2 ;                      
	B. x2 + 2xy + y2 ;            
	   C. x2 - 2xy + y2 ;
	          D. x2 - y2.           


Câu 6: Cặp đơn thức nào sau đây không đồng dạng?










A.  và ; B.  và ; C.  và ; D.  và   là hằng số  
Câu 7: Thu gọn đơn thức x2y.xyz2 ta được :
	           A. x3yz2.             
	B. x3y2z2.  
	C. x2y2z2.                            
	D. x3y2 z.                        




Câu 8: Giá trị của biểu thức  tại  là
	
A. ;
	B. -52
	
C. .
	D.52;


Câu 9: Hình chóp tứ giác đều có:
A. mặt đáy là tam giác đều;		B. mặt đáy là tam giác;
C. mặt đáy là hình chữ nhật;		D. mặt đáy là tứ giác đều.
Câu 10: Hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều có chung đặc điểm nào sau đây?
A. Đáy là tam giác đều; 				B. Mặt bên là các tam giác cân; 
C. Đáy là hình vuông;					D. Mặt bên là các tam giác đều.
Câu 11: Tổng số cạnh của một hình chóp tam giác đều là
	A. 4;
	B. 10;
	C. 6;
	D. 8.


Câu 12: Một hình chóp tam giác đều có diện tích xung quanh là 30cm2, chu vi đáy là 10cm. Trung đoạn của hình chóp là: 	A. 1,5 cm;  	B. 2cm ; 	C. 6 cm;     	 D. 10 cm.

Câu 13: Cho . Giá trị của  là
	A. 2.;
	B. 8
	C. -8;
	D. -2;



Câu 14: Quy đồng mẫu thức hai phân thức  và  ta nên chọn mẫu thức chung là:
	
A. ;
	
B. ;
	
C. .
	
D. ;


Câu 15: Chọn đẳng thức sai trong các đẳng thức sau đây:
	
A. ;
	
B. ;

	
C. ;
	
D. .


Câu 16: Phân thức nào sau đây bằng với phân thức  (giả thiết các phân thức đều có nghĩa)?
	A. ;
	B. 
	C. ;
	D. ;



Câu 17: Kết quả của phép tính  là
	A. 1;
	B. -1;
	
C. ;
	
D. .



Câu 18: Đơn thức điền vào ô trống trong đẳng thức  là
	
A. ;
	
B. -.
	
C. ;
	
D. ;


Câu 19: Điều kiện xác định của phân thức  là :
	A.;
	B. 
	C. ;
	


Câu 20: Kết quả của phép tính   là:
	A. ;
	B. ;
	C. ;
	D. .


Câu 21: Biểu thức nào là phân thức đại số trong các biểu thức sau:
	
A. .
	
 B. .
	
C. .
	
D. .



Câu 22: Phân thức  (9 - 3x ≠ 0) khi




A. ; B. ; C. ; D. 


Câu 23: Có bao nhiêu đa thức nhiều biến trong các biểu thức: 8; -5xy2 + xyz; ; x2y + 3x +  5; ?
	A. 1	
	B. 2
	C. 3	
	D. 4


Câu 24: Hằng đẳng thức hiệu hai lập phương là: 
	
A. 
	
B. ;

	
C. 
	
D. 


Câu 25: Đẳng thức nào sau đây là hằng đẳng thức?
	A. x(3x+2) = 3x2 - 2x
	     B. 3x+2 = x2 + 1
	C. x2 + 2x + 1 = (x + 1)2
	D. 3x + 1 = x + 1


Câu 26: Trong những hình dưới đây, những hình nào là hình chóp tam giác đều? [image: ][image: ][image: ][image: ]

	A. Hình c
	B. Hình b
	C. Hình a
	D. Hình d


Câu 27: Cho hình chóp tứ giác đều có độ dài đáy bằng 4 cm và độ dài trung đoạn bằng 6 cm. Diện tích xung quanh của hình chóp tam giác đều này bằng
	A. 96 cm2 .
	B. 48 cm2 .
	C. 24 cm2 .
	D. 12 cm2 


Câu 28:  Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều có diện tích bằng 27 cm2, chiều cao của hình chóp là 2 cm. Thể tích của hình chóp đã cho là
	A. 54 cm3 .
	B. 18 cm3 .
	C. 27 cm3 .
	D. 9 cm3 


Phần B. TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 1: (1,0 điểm)
a) Thực hiện phép tính:     
b) Phân tích đa thức thành nhân tử: 
Câu 2: (0,5 điểm) Cho phân thức 
a) Viết điều kiện xác định của phân thức	       b) Tính giá trị của phân thức A tại x = -1.
	Câu 3: (1 điểm)
Một chiếc lều có dạng hình chóp tứ giác đều ở trại hè của học sinh có kích thước như hình bên.
a) Tính thể tích không khí bên trong chiếc lều.
b) Tính số tiền mua vải phủ bốn phía và trải nền đất cho chiếc lều (coi các mép nối không đáng kể). Biết độ dài trung đoạn của chiếc lều là 3,24 m và giá vải là 16000 đồng/m2. 
	[image: ]



Câu 4: (0,5 điểm) Chứng minh rằng: nếu  thì a=b=c.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]..............Hết.............

	UBND THÀNH PHỐ CẨM PHẢ 
TRƯỜNG THCS NAM HẢI

	ĐÁP ÁN KIỂM TRA GIỮA HKI - NĂM HỌC 2023-2024 
MÔN: Toán 8 
 


I.TRẮC NGHIỆM: (7,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm.
	Câu 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Chẵn
	C
	C
	C
	C
	A
	B
	C
	D
	D
	D
	D
	D
	A
	B

	Lẻ
	A
	A
	A
	B
	D
	C
	B
	B
	D
	B
	C
	C
	A
	D



	Câu 
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	Chẵn
	C
	D
	B
	B
	B
	B
	A
	B
	C
	D
	A
	A
	A
	A

	Lẻ
	B
	A
	A
	A
	C
	A
	B
	D
	D
	A
	C
	B
	B
	B



II. TỰ LUẬN: (3,0 điểm)
	Câu
	Lời giải
	Điểm

	
	Đề chẵn
	Đề lẻ
	

	1a

	
 
	    
 
 
    
   
	0,5

	b

	
 
	






	0, 5

	2a

	Điều kiện xác định của phân thức
  là  ≠ 0
	Điều kiện xác định của phân thức
  là  ≠ 0
	0,25


	b

	Với x = - 1 thì 2. (-1) -5 = -7 ≠ 0 thì giá trị của phân thức A được xác định. 
Thay x = -1 vào phân thức A, ta được: 
Vậy giá trị của phân thức A tại x = -1 là 
	Với x = - 1 thì 2. (-1) +5 = 3 ≠ 0 thì giá trị của phân thức A được xác định. 
Thay x = -1 vào phân thức A, ta được: 
Vậy giá trị của phân thức A tại x = -1 là 
	0,25


	3a

	 Thể tích bên trong chiếc lều có dạng hình chóp tứ giác đều là :
V =  =  (m3 )

	Thể tích bên trong chiếc lều có dạng hình chóp tứ giác đều là :
V =  =  (m3 )

	

0,25


	b
	Diện tích xung quanh của chiếc lều là:
=19,08 (m2)
Diện tích vải phủ bốn phía và trải nền đất cho chiếc lều là:
S= 32+19,08 = 28,08 (m2)
Vậy số tiền mua vải là:
28,8 . 15 000 = 421 200 (đ)
	Diện tích xung quanh của chiếc lều là:
=19,44 (m2)
Diện tích vải phủ bốn phía và trải nền đất cho chiếc lều là:
S= 32+19,8 = 28,44 (m2)
Vậy số tiền mua vải là:
28,8 . 16 000 = 455 040 (đ)
	0,25



0,25


0,25

	4


	
Ta có 

Suy ra 



Vì  với mọi a, b, c ∈ R
Nên từ * suy ra
a – b = b – c = c -a = 0  
hay a = b = c.
	
Ta có 

Suy ra 



Vì  với mọi a, b, c ∈ R
Nên từ * suy ra
a – b = b – c = c -a = 0  
hay a = b = c.
	


0,25



0,25





	UBND THÀNH PHỐ CẨM PHẢ
TRƯỜNG THCS NAM HẢI
 

	ĐỀ CHẴN



	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ I, NĂM HỌC 2023-2024
Môn: TOÁN 8 (DÀNH CHO HS KHUYẾT TẬT)
Thời gian làm bài: 90 phút  (Không kể thời gian giao đề)
(Đề này gồm 02 trang)


Phần A. Trắc nghiệm (7,0 điểm)  Hãy chọn phương án đúng trong mỗi câu dưới đây:
Câu 1: Biểu thức nào không phải là đơn thức trong các biểu thức sau:
	A. 4x2y
	 B. 2xy2
	C.
	D. x2.


Câu 2: Thực hiện phép tính nhân x2(1 + 2x) ta được kết quả:
	      	A.2x2 + x
	 
	B. 2x3 + x
	  	C. 2x3 + x2
	            	D. 2x3 + 1.


Câu 3: Kết quả của phép tính  là:
	A.
	B.
	   C.
	          D.


Câu 4: Tích (x-y)(x+y) có kết quả là:
	A. x2 - y2.                  	
	B. x2 – 2xy + y2.        	
	   C. x2 + 2xy + y2.
	          D. x2 + y2.       	


Câu 5: Thu gọn đơn thức x2y.x ta được :
	       	A. x3y.         	
	B. x2y2. 
	C. x3y2.                        	
	D. xy2.                    	


Câu 6: Hình nào sau đây là hình chóp tam giác đều?
A. Hình có đáy là tam giác;                                     	B. Hình có đáy là tam giác đều;
C. Hình có đáy là tam giác đều và tất cả các cạnh đều vuông góc với mặt đáy;
D. Hình có đáy là tam giác đều và tất cả các cạnh bên bằng nhau.
Câu 7: Hình chóp tam giác đều và hình chóp tứ giác đều có chung đặc điểm nào sau đây?
A. Đáy là tam giác đều;  B. Mặt bên là các tam giác đều;
C. Đáy là hình vuông; D. Mặt bên là các tam giác cân.
Câu 8: Tổng số cạnh bên và cạnh đáy của một hình chóp tam giác đều là
	A. 4;
	B. 10;
	C. 6;
	D. 8.


Câu 9: Phân thức nào sau đây bằng với phân thức  (giả thiết các phân thức đều có nghĩa)?
	A. ;
	B.
	C. ;
	D.. ;


Câu 10: Điều kiện xác định của phân thức  là
	A. ;
	B.
	C. ;
	D. .


Câu 11: Biểu thức nào là phân thức đại số trong các biểu thức sau:
	A. .
	 B. .
	C. .
	D. .


Câu 12: Có bao nhiêu đa thức nhiều biến trong các biểu thức: -5xy2 + xyz; ; x2y + 3x +  5; ?
	A. 1  
	B. 2
	C. 3  
	D. 4



 Câu 13: Trong những hình dưới đây, những hình nào là hình chóp tam giác đều?
 
	A. Hình b
	B. Hình c
	C. Hình a
	D. Hình d


Câu 14: Cho hình chóp tam giác đều có độ dài đáy bằng 4 cm và độ dài trung đoạn bằng 6 cm. Diện tích xung quanh của hình chóp tam giác đều này bằng:
	A. 36 cm2 .
	B. 18 cm2 .
	C. 72 cm2 .
	D. 12 cm2


Phần B. Tự luận (3,0 điểm)
Câu 1: (1,0 điểm)
Thực hiện phép tính:     
 Câu 2: (1 điểm) Cho phân thức
Viết điều kiện xác định của phân thức                    	   	
	Câu 3: (1 điểm)
Một chiếc lều có dạng hình chóp tứ giác đều ở trại hè của học sinh có kích thước như hình bên.
Tính thể tích không khí bên trong chiếc lều.
 
	


..............Hết.............
 
 
	UBND THÀNH PHỐ CẨM PHẢ
TRƯỜNG THCS NAM HẢI
	ĐÁP ÁN KIỂM TRA GIỮA HKI - NĂM HỌC 2023-2024
MÔN: Toán 8
 


I.TRẮC NGHIỆM: (7,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,5 điểm.
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Chẵn
	C
	C
	C
	A
	A
	D
	D
	D
	D
	B
	A
	C
	A
	A


 
 
II. TỰ LUẬN: (3,0 điểm)
	1
 
	 
	1

	2
 
	Điều kiện xác định của phân thức
   là  ≠ 0
	1
 

	3
 
	 Thể tích bên trong chiếc lều có dạng hình chóp tứ giác đều là :
V =  =  (m3 )
 
	 
 
1
 


 





























	


Họ và tên giáo viên: Trần Thị Thanh Nga                                 Môn học: Đại số 8
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